

● «Майский архив» "Рамблер" ("Комсомолец"
1991, февр.-вс. "Киргизия")

Продолжаем знакомить наших читателей с первым номером газеты «Ласковый май». Вторая полоса состоит из материалов: «С кем нам по пути», «Яд»,

и «Ласковые сюрпризы». Один из них предлагаем сегодня.

«Майский архив».

С кем нам по пути?

Выступление А. Разина на XXI съезде ВЛКСМ 11. 04. 90 г.
Москва.

Могу себе представить, сколько пересудов возникнет после моего выступления перед вами. Как я попал на XXI съезд ВЛКСМ, почему мне дали возможность выступить?

Не хочу повторять разговоры о том, что комсомол увлекся коммерцией, поставил ее наряду с хозяйственной деятельностью чуть ли не выше идеологических и воспитательных функций. Вряд ли это мнение по душе всем присутствующим, как и то, что нашли и крайних — Вооруженные Силы нашей страны. Стали обвинять и критиковать нашу армию. Я же целиком поддерживаю позицию представителей армии и флота и в обоснование своих мыслей скажу, что никто иной, а именно Советская Армия обратила внимание на воспитательный потенциал. «Ласковому миру», в частности, предложено сотрудничество, охватывающее и воспитательные, и культурно-просветительные области. В идеологическом смысле «Ласковый май» также достойно оценен военными. Мне это представляется правильным, ведь удивительно, что 16 миллионов поклонников группы — люди преимущественно комсомольского возраста — остались вне поля зрения комсомола. Что сделал комсомол, как он воспользовался этим огромным потенциалом? Да никак! А ведь его можно было направить в нужное для комсомола русло. И тогда свободно шатающиеся молодые люди могли бы объединиться во всевозможные клубы, союзы по интересам. Польза была бы несомненной. Ощущимо уменьшилась бы преступность среди подростков. Но комсомольские функционеры пошли по иному пути. На страницах некоторых уважаемых газет они стали дискредитировать «Ласковый май» в глазах молодежи, чем, как ни странно, еще популярней сделали нас. Какого же врага в нас видел комсомол? Идеологически мы не переходили дорогу ни КПСС, ни ВЛКСМ. Значит, меркантильная сторона?..

Мне приходилось иметь дело в своей непосредственно гастрольной работе с людьми, у которых на груди комсомольский значок. Да и как же иначе, ведь в общей сложности не меньше трехсот концертов «Ласковый май» дал под эгидой различных комсомольских организаций. И чаще всего это приобретало характер стяжательства со стороны дельцов от комсомола. Комсомольские бизнесмены были озабочены лишь тем, как бы сорвать деньги с наших концертов, и при этом сорвать побольше. Пример? Пожалуйста.

«Читинская гастроль» — так называлась пасхальная на меня и «Ласковый май», напечатанный в газете «Комсомольская

правда» летом 1989 г. Здесь корреспондент изобразил меня, как вымогателя, хулигана, и, не задумываясь над своими действиями, втянул в конфликт работников читинской милиции. Это не был просто конфуз, то была операция, проведенная в ущерб «Ласковому миру». Ведь молодые читинцы любят группу и давно ждали с ней встречи. Мимо этого не прошел комсомол. Он в местных газетах так меня расписал, что вряд ли кому-нибудь хотелось потом попасть на мои концерты. Но, вопреки ожиданиям, молодежь буквально повалила на выступление «Ласкового мая». Деваться некуда, меня стали просто гнать на сцену, без надлежащего оформления договора, запугивая и шантажируя последствиями и откликами прессы. Вот тутто и возникла статья в газете «Комсомольская правда». Только благодаря Забайкальской транспортной прокуратуре справедливость была восстановлена, были наказаны виновные в беззаконии. Приведу вам ответ прокурора (приводится ксерокопия ответа).

Настоящим же образом устроить культурный досуг для молодежи, остановить растущую преступность среди подростков комсомол не в силах. Я не раз имел возможность убедиться, какая дикость творится во дворцах спорта, на тех зреющих мероприятиях, которые проводят по линии ВЛКСМ. А вот как объединить наши усилия, каким образом заинтересовать молодежь всем вместе, об этом не думал никто? И все это из-за того, что «взрослым» комсомольцам не нравится музыка для молодежи? Но ведь есть же 16 миллионов поклонников группы. Есть и формирование Ассоциации этих поклонников, организованное также не по комсомольской линии. Инициатором выступила фирма «Универс» (приводится текст письма). Значит, нашлись люди, способные с умом реализовать планы молодежи. И в идеологических параметрах эти планы со взглядом комсомола не расходятся. Я отнюдь не против хозрасчета в комсомоле, а как же иначе существовать такой мощной, многочисленной организации, как ВЛКСМ? Но заботясь о «комсомольском кармане», не забывайте о душах ребят. И уж совсем неприятна грязная возня вокруг «Ласкового мая». Ведь даже на рекламе «Ласкового мая» в плакатах и то наживаются молодежные центры при ЦК ВЛКСМ. Плакат с так ненавидимым солистом группы все же ЦК ВЛКСМ продает по 5 рублей, не задумываясь откуда подростки возьмут такие деньги.